

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA
ORGANO OFICIAL DE LA CAMARA AGRICOLA DE CARRION DE LOS CONDES
EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXVI

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4
Número suelto 5 céntimos

Jueves 12 de Septiembre de 1918

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, N.º 71

N.º 10.710

CASA DE BAÑOS

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Oloporos.—Baños medicinales de mar-Alicada, Ontaneda, Lledema, Archona, Oaldas de Beaya, Hermita, Fuente Viego y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tenerse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

Dentista

E. González Rubio

Sancho 11, pral.—PALENCIA

DR. N. ALVAREZ AYUCAR

Enfermedades de la infancia

Fuente Dorada, 6 VALLADOLID

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consultas de once a una

Francisco, 18, 2.º planta PALENCIA

Fábrica de Harinos y Harinas

Se vende o se arrienda una fábrica de Harinos y Harinas denominada «La Aurora», en la provincia de Palencia. Informes, Sra. Viuda de Nicolás González, Villafranca del Bierzo (León).

LA FUNERARIA

V.ª de HONTIYUELO

Fundada el año 1878

Nuevos Fétres de nogal, estilo Americano.

Servicio completo y permanente.

MAYOR PRINCIPAL, N.º 264

PALENCIA

Escribiente de Notaría

Se necesita en la de don Perfecto García Cuena, Mayor Pral., 32-2.º

A los dueños de fábricas y talleres

En la librería de Alonso Hijos, Mayor pral., 71, se hallan a la venta los modelos oficiales para los certificados referentes a los obreros, según exige el artículo 16 del Reglamento para la aplicación de la ley de 13 de Marzo de 1909, y cuyos documentos han de ser presentados al señor Inspector del Trabajo.

Antonino González

ARMERO

Expenduría de explosivos, n.º 2

Calle de Burgos, n.º 16

CARTA DE MADRID

Septiembre 11

Sr. Director: Muy en breve, pasado mañana seguramente, reanudarán los ministros sus reuniones. Han de tratar en ellas un tema de esencial importancia para la vida española, cual es la confección del presupuesto para el ejercicio de 1919.

Y esta labor que en todo tiempo tuvo una importancia positiva, en las actuales circunstancias es la determinante de la marcha de los pueblos.

Un presupuesto exiguo, un conglomerado de contingencias rutinarias, mediocres, implicaría una gravísima equivocación. Hay que exigir a quien esté en condiciones de reportarlas, cuantos sacrificios demande el interés nacional, ya que por su misma condición de nacionales adquirieron cuanto poseen.

Si este Gobierno acertara o mejor dicho se atravesara a acometer una reforma tributaria en el sentido que las necesidades demandan, podría atraerse a no dudar la enemiga de algunos, pero la gran masa de opinión estaría a su lado decididamente para apoyarle en una obra tan urgente como necesaria. Porque seguir como hasta aquí se ha hecho la obra de contemperación de intereses, prolongar el statu quo en materia de presupuestos, equivaldría a demostrar solemnemente que los españoles no nos percatamos de las realidades del momento. Y eso ante el mundo y ante la historia, sería un baldón.

Ne creásemos, no podemos creer que, aun teniendo en cuenta la heterogeneidad de los elementos que integran el Gobierno actual, se desmarquen en el criterio irreductible, por lo que a política económica se refiere, pues seguramente los consejeros de la Corona aprecian como el resto de los españoles en estos momentos que las circunstancias imponen sacrificios y transacciones a todos.

A juicio nuestro, pues, esta serie de consejos que se avocan no será origen de acontecimientos políticos deseados por muchos desde el día mismo en que se constituyó este gobierno. Su obra seguirá adelante y en ella seguiremos pensando con optimismos.

M.

Comentarios a un concurso

III

El error capital

Que el concurso ha sido un fracaso pocos lo niegan, pero sí hay gran disparidad de criterio al apreciar las causas que motivaron aquél.

Sin embargo, la razón fundamental es tan evidente que creo yo ha de ser admitida tan pronto como sea expuesta. Es, sencillamente, la falta de ganados.

Vivimos en un país agrícola y so ganadero y es lógico que, en tanto este estado actual no evolucione en sentido pecuario, fracasen tanto como el pasado otros futuros concursos de ganados, porque falta hoy y faltará aun durante algún tiempo la materia prima, para conseguir el éxito.

No hubiera sucedido enteramente igual si, en lugar de Concurso de ganados, se hubiera celebrado un certamen de carácter agrícola.

Para esto se dispone en la provincia de mayores y mejores elementos, y además, es lo más indicado.

Porque, tienen estos medios de fomento, a proporcionar enseñanzas al país, a estimular la iniciativa privada, a mostrar el grado de progreso de una provincia, comarca o región, y a pre-

miar, en fin, a los más aptos y adelantados productores, para que reciban así, la debida recompensa a sus desvelos y el ejemplo sea imitado por otros, con abile emulación.

De ahí que este medio de progreso sea utilizado muy frecuentemente en otros países más adelantados que el nuestro, pero eligiendo cada uno de ellos la modalidad de estos certámenes más apropiada a la natural y más típica producción de la comarca o región en que se celebran.

Y así, en unos sitios son exposiciones de flores; en otros, de productos hortícolas; de trigos y cebadas, aquí de plantas industriales allí... y de ganados acullá. Es decir, para cada caso lo más apropiado, a fin de mejorar y aumentar las producciones.

Por tanto, el error capital sufrido por los propagandistas y organizadores de este concurso, ha sido el de celebrarle para ganados y no para productos agrícolas, que es la riqueza principal de esta provincia.

Y la causa de que así haya sucedido, es bien sencilla. Ciertos espíritus impresionables é irreflexivos, van en afán de copiar servilmente lo que en otras regiones de España hacen, creyendo, por no tener pleno conocimiento del problema agro-pecuario palentino, e hicieron digo, que con hacer mallo que en otros sitios hacía bien, ya estaba mejorada, aumentada y regenerada la ganadería de esta provincia; más, por desgracia, el problema es más complejo de lo que creen estos espíritus simplistas ó unilaterales.

Que en Guipúzcoa y en Vizcaya, en la Montaña y Asturias y Galicia, celebren estos Concursos pecuarios, no es razón para celebrarlos en la estepa castellana, sino para deducir la consecuencia de que, de la misma manera que en esas regiones procuran por ese medio mejorar su principal riqueza, que es el ganado, así también debemos utilizar los trigueros para mejorar el trigo y los vinuecos para mejorar el vino.

Después, cuando aquí se hayan celebrado 20 ó 30 concursos agrícolas consecutivos y cuando se hayan utilizado otros medios más eficaces para fomentar la ganadería, será ocasión de celebrar, con probabilidades de éxito un concurso de ganados.

En Santander, hasta después de haber celebrado el 21.º concurso de ganados no celebraron el 1.º de productos agrícolas; pues bien, en Palencia, lejos de copiar ese servilmente, es necesario hacer precisamente todo lo contrario; y así, no se dará el caso verdaderamente paradójico, de que en la Montaña se premien, este mismo año, las variedades de trigos más productivas, y en la llanura cerealista por excelencia, a las vacas lecheras.

Un campesino

¡HAY QUE AVISARI!

Las agencias de timo

La célebre estafa de tres millones de pesetas ocurrida en Barcelona, da nuevamente actualidad a una seria cuestión, preventiva para el público y de aviso para la policía.

La sociedad de estafadores, bautizada por la prensa con la razón social «Sucesores de doña Baldoquera», no es la primera descubierta, sino que es una repetición de las muchas ocurridas.

La mayor parte de estas estafas se proyectan desde las oficinas de anuncios de los grandes rotativos. A diario se leen recamos parecidos a los que en los periódicos de la Ciudad Condal hacen insertar los directores de la tal agencia «Viña» y Ballesteros. Brindase en esos anuncios al lector incauto

todo género de facilidades para sus negocios por tituladas a gentes que suelea vivir al borde del Código penal y desde luego bien al margen de las disposiciones fiscales. Prométese pingües ganancias, mediante un razonable desembolso de dinero, y empléase toda clase de señuelos y cepecs bien dispuestos para explotar la sencillez de las personas de buena fe.

Tal y como ha sucedido en Barcelona, en que el ingenioso Ballesteros ofrecía desde los periódicos diez pesetas diarias por cada mil que depositaran, y para justificar tan enorme interés y dar visos de conformidad al negocio, hacía firmar a los imponentes un documento, en el que explicaba que el dinero se destinaba al juego, no respondiendo del capital en caso de que la Sociedad fracasara. Es decir, emplazaba las baterías contra aquellos cuya buena fe es dudosa y así... el campo es más fértil para esta clase de cultivadores de la estafa.

En Barcelona llegó la borrachera de estafa hasta tal término que cuenta la prensa que un carretero que no disponía de dinero vendió el carro y la mula, con los que se ganaba el sustento diario, y con ciega confianza entregó el dinero a Ballesteros, para disfrutar de 450 pesetas mensuales de réditos.

Todos estos engaños y que traen la miseria a muchas familias deben evitarse las autoridades y los agentes a sus órdenes. ¿De qué modo?

Un periódico madrileño da la solución:

«Dos procedimientos hay para acabar con la plaga de Agencias y Sociedades explotadoras del engaño: primero, una acción eficaz de los investigadores de la Hacienda pública para imponer la contribución correspondiente a cuantos anuncian el ejercicio de una profesión o de una operación o negocio tributario, y la otra un vistazo diario por parte de la policía a esas planas de anuncios, para someter a los sospechosos a una exquisita vigilancia.»

De lo contrario no se adelanta nada con llevar a presidio a esa «gentuza» que comete esas «vivezas», si hay muchísimas familias que se quedan sin hogar, debido ya a la sugestión que en ellos ejercieron los estafadores e ya a la codicia de hacerse ricos.

Con cualquiera de los procedimientos indicados, podrían evitarse estos casos con anticipación, y las autoridades estarían en lo cierto.

GUERRA EUROPEA

Parte francés de la noche.—Paris.—«Un contraataque alemán efectuado al SE. de Roupuy fué rechazado por nuestras tropas que hicieron prisioneros y cogieron ametralladoras.

En la región de Lafaux y Selles-sur-Aisne los alemanes intentaron seis veces durante la noche del 10 al 11 y en la jornada de hoy abordar nuestras nuevas posiciones.

Los alemanes en todas las ocasiones fueron rechazados por los franceses, que les hicieron 150 prisioneros.

Parte oficial alemán.—Nauen.—«Al rechazar ataques parciales de los ingleses al S. de Yprés y al N. del canal de La Bassée, cogimos cierto número de prisioneros.

Los ingleses lanzaron de nuevo ataques al S. de la carretera de Peronne a Cambrai, lo que dió lugar a violentos combates al S. de Gouzeaucourt y Epchy. En algunos puntos el enemigo logró alcanzar nuestras primeras líneas. Fué rechazado por medio de contraataques, quedando en nuestro poder 3.000 prisioneros.

Rechazamos ataques parciales lanzados por el enemigo a ambos lados

de la carretera de Ham a San Quintín, después de preparación de artillería.

Al N. del Ailette ha habido combates locales.

Entre el Ailette y el Aisne creció por la tarde el fuego de artillería, llegando a adquirir gran intensidad.

Al atardecer el enemigo lanzó fuertes ataques que se estrellaron delante de nuestras líneas.

Parte oficial inglés.—Londres.—Ayer avanzamos nuestra línea en dirección de Appilly y Vermand.

Al anocheecer el enemigo volvió a atacar vigorosamente nuestras posiciones de la cresta occidental de Gouzeaucourt.

Se produjeron violentísimos combates, siendo rechazados los ataques del enemigo en todos los puntos, menos en uno de nuestros puestos que quedó en su poder.

Ayer tarde y al anocheecer tuvieron lugar combates locales en las inmediaciones de Mesuvy y en la región de Heour y San Quintín.

En este último punto el ataque llevado a cabo por fuertes destacamentos enemigos consiguió penetrar en nuestras trincheras, pero fué rechazado.

En Heourt-San Quintín fué rechazada el enemigo tras enconada lucha.

Hemos avanzado nuestras líneas ligeramente al O. de Brquintukan (?).

Los ataques de los alemanes al O. de Gouzeaucourt fueron rechazados en todas partes menos en un ángulo, donde una pequeña bolsa quedó en situación de ser disputada.

Durante los combates de ayer fué tomado Veuzières.

El avance francés por el S. de San Quintín continúa.

Travesy, a menos de dos millas al N. de la Fere, ha sido conquistado. Cogimos material de guerra y prisioneros.

Información general

CABALLA LA NUEVA

MADRID.—Una sabajada.—Un tranvía de los que hacen el recorrido Cuarter Caminos Ciudad Lineal, al llegar al sitio denominado El Estrecho fué apedreado por unos sujetos salvajes que estaban apostados en aquel sitio.

El guardia de seguridad número 809, Santos Pérez, que viajaba en el citado tranvía, se apeó para evitar que siguiera la pedrea, pero los agresores le recibieron a bofetadas.

Apeado también del tranvía el agente don Antonio Aranda, que iba a practicar un servicio, y también fué agredido; pero el agente pudo detener a uno de los agresores, al que para evitar mayores males puso en libertad después de enterarse de su nombre y domicilio.

El guardia resultó con lesiones de pronóstico reservado; y el agente con lesiones leves.

VABONGABAS

SANSEBASTIAN.—Salvamento dramático.—Desde el paseo nuevo se vió a una persona que luchaba con el electricista, intentando inútilmente ganar la orilla.

Los que presenciaban la horrible lucha seguían con vivísimo interés los esfuerzos del desgraciado.

El atayalero del Castillo que también dio cuenta de lo que ocurría, avisó por teléfono al puerto y de allí salió una lancha que con grave riesgo pudo salvar al que se ahogaba.

Este se llama Pedro Morante de 32 años. Todavía no se ha podido concretar le ocurrido. Algunos creen que se trata de una tentativa de suicidio.

ACTORIAS

GIJÓN.—Por no sufrir pulmonía se mata.—Rafael Alvarez Sampedro, de 35 años de edad, casado, padecía pulmonía débil.

La protesta de los Agricultores

Nunca con más harta razón levantaron su voz los que verdaderamente trabajan y laboran la tierra para obtener el final del año escasos beneficios.

Todas las clases de la sociedad han manifestado su disgusto pidiendo mejoras que a unos se han concedido con demasiado privilegio, en pugna con el abandono en que a otros se ha dejado.

Es el error y el desacierto lo que caracteriza a nuestros gobernantes en todo lo referente a los problemas agrícolas é igooramos si el óbice está en su negligencia ó en la apatía que sienten hacia el sufrido labriego.

La escasez de trigo traerá fatalmente como consecuencia el encarecimiento de la harina, y en su efecto la miseria a miles de hogares que se desquitarán a su antejo como les venga convenientemente.

Las temibles consecuencias han sido, por gracia de Dios, adivinadas una vez por el gobierno y le han inspirado la idea de estimular la siembra, dando primas al cultivo.

Así se explica la aversión de los labradores a sembrar, justificadísima por esa tasa que solo afecta al trigo y que deja a otras materias con él relacionadas incógnitas, y no sólo con él relacionadas, si no todos los demás productos tan necesarios para la vida como este cereal.

La prensa toda ha sostenido que la tasa parcial es perturbadora e injusta y se ha inclinado por la general. Pero esta nunca llega y no será porque las circunstancias no sean propicias para apelar a tal extremo.

Indudablemente la espera tiene fundamento en la cobardía.

El blanco se sabe sobradamente quien es y cómo se conoce su indolencia, para cumplir teatralmente la alta misión que tienen confiada, a él se dirigen los tiros. Fortuna será que no llegue a las tantas veces preconizada justicia porque de efectuarse iba a ser bárbara y cruel.

La lluvia de disposiciones y medidas caen sobre los sufridos campesinos, porque en algún lado tienen que caer, y por ley humana van dirigidas siempre al más débil. Día llegará que la inversa se realice: que sobre el fuerte se deje desplomar el débil; parece paradójico pensarlo.

Continúan por los mismos derroteros: dando vueltas al acaraparador, autorizando más exportaciones que sirvan de lucro a algún señorón, dejando que se enriquezcan fabulosamente navieros empederados y sigan echando toda la furia sobre los humildes ciudadanos de estas tierras agrícolas. Ya verán como a la larga se cumple el vulgar proverbio de «al freir será el reir».

JOSÉ ALONSO DE OJEDA

De la Provincia

SALDAÑA

Después de pasar entre nosotros las funciones del pueblo, regresaron ayer a Bilbao el diputado a Cortes por este distrito señor Abásole, acompañado del doctor Delgado (D. Alfredo), el abogado señor Irujo, y de su apoderado don Mario Areizaga.

Recibió muchos plácemes con motivo de la pavimentación y restauración de la ermita, siendo muy obsequiado por todo el pueblo y especialmente por el Sr. D. señor Zurita que no omitió nada para hacer agradable la estancia del expé-dido y a tuista doante.

El Corresponsal

interesa a Palenzuela, Hornillos, Villaviudas, Torquemada y otros pueblos, marcha también a paso de tortuga, las obras no se comienzan y los obreros de esos pueblos pasarán un invierno con miseria y privaciones que les obligarán a emigrar de su país.

La división hidráulica del Duero a que pertenecen todas esas obras cumple con actividad sus deberes, pero todo se estrella ante el Ministerio de Fomento, en donde no se han enterado todavía de la gravísima situación que se nos avecina.

El Gobierno tiene medios para solucionar en gran parte la situación agobiante de esta comarca, y el Ministro de Fomento hasta ahora no ha tenido tiempo de obrar con la energía y diligencia que exigen las circunstancias.

Muy bien que se traiga a Cataluña más algeodón que antes de la guerra, muy bien que se hagan ferrocarriles para extraer carbón de los centros industriales, pero al mismo tiempo es preciso que manle trabajo a los obreros de Castilla.

La gestión de los diputados a Cortes y senadores, y de las autoridades provinciales que es activa y es constante, se estrella ante la marcada indiferencia que encuentran en el Ministerio de Fomento.

Aquí tenemos un programa al que deben unirse todos los hombres de buena voluntad, dejando a un lado las pasiones y miserias locales y pensando únicamente en la prosperidad de nuestros pueblos y en la difícilísima situación en que se hallarán los obreros este próximo invierno por carecer de trabajo y por el encarecimiento de las subsistencias.

Drjémosos de hablurtes y de pequeños engendrados y fomentados por la envidia y pensando alto acordémosos de las necesidades precurando hacer valer nuestros derechos ante el poder público.

Numerosas comisiones visitaren en este último mes al gobernador civil, los diputados se unieron a las mismas y sin embargo nada se ha conseguido y nada se conseguirá mientras nos vean desunidos, mientras se personalicen las cuestiones y mientras no tengamos energía bastante para hacer comprender que no estamos dispuestos a admitir la desigualdad de trato, recibiendo por todo contestación un desconsolador «Dios os bendiga». Este periódico dentro de su modestia secundará y alentará toda campaña, hágala quien la hiciere, que conduzca al noble fin de hacer comprender al ministro de Fomento que su inacción es un desaire que no se debe tolerar.

Comisión provincial

Sesión del martes 10

Fué presidida por don Luis Nájera de la Guerra y asistieron los vocales señores Santander Gallardo, Vázquez de Prada y Herrero Abía.

De conformidad con lo informado por el arquitecto se acordó que bajo la inspección facultativa del mismo se proceda al blanqueo y lavado de las habitaciones del jefe de la Cárcel.

Quedó enterada la permanente de haber ingresado provisionalmente en el Hospital, mediante orden del señor gobernador, Emilio Escanilla y Juan Miranda, y en la Beneficencia, Teresa Pérez Barrojo y Desesperos Izquierdo Pérez.

Previs la declaración de urgencia fueron aprobadas varias cuentas de suministros hechos a los establecimientos de Beneficencia.

Del mismo modo se aprobaron las cuentas de carbón con destino a la calefacción del Palacio Provincial; gastos ocurridos durante el mes de agosto último en la conservación de carreteras y caminos vecinales de la provincia; estancias causadas por enfermos pobres en el Manicomio y Hospital, así como la liquidación de las devengadas por la demente Ramona de la Fuente, cuyo importe se reclamará de la Diputación de Valladolid.

Compro y vende

siempre en inmejorables condiciones, facilitando las pólizas legales, papel del Estado, y todos los demás valores cotizables en las Bolsas Españolas y Extranjeras.

Lucio González B. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14,

El saldo de la cuenta de Tesorería pasó de 63 81 millones de saldo desfavorables a 126 66.

Nuestra provincia preterida

Lo que viene ocurriendo con nuestra provincia merece ser conocido para que la opinión se entere y sepa apreciar la diferencia que hay de unos tiempos a otros.

Es un hecho sabido por el ministro de Fomento que esta provincia está en una situación crítica por la pérdida de la cosecha.

El invierno que se nos avecina será uno de los más difíciles porque haya pasado desde el año 68, que se llamó el año del hambre, por no haber hecho recolección ninguna.

No llevó lo suficiente durante un año, y unas tormentas arrasaron la pequeña cosecha de varios pueblos.

La carestía de las subsistencias, problema insoluble por estar sujeto a la guerra mundial, va en aumento y no se ve cercana su solución.

En los pueblos se nota un gran malestar, nuestro deber de periodistas nos hace dar la voz de alarma al gobierno, haciéndole comprender que su apatía y su indiferencia ante las reclamaciones de esta comarca es notoriamente injusta y puede ser precursora de irremediables males.

Us día y otro los pueblos reclaman, los Representantes en Cortes cumplen con su deber, las autoridades provinciales y a la cabeza de ellas el gobernador civil, el presidente de la Audiencia, el delegado de Hacienda, se afanan por atender las demandas que en distintas formas hasta ellos llegan; pero todo resulta inútil, todo se esteriliza ante la barrera infranqueable que se encuentra en el ministerio de Fomento al frente del cual se halla el nacionalista señor Cambó, a quien nuestras desdichas parece le son indiferentes, a juzgar por su impasibilidad y por su negligencia, para demostrar de una manera eficaz que procura mitigar en la posible una situación tan crítica como la que pasamos.

Bien está que atienda a Cataluña, aquella hermosa región, nuestra hermana exuberante de riqueza y prosperidad, pero no debe olvidar, como lo está haciendo, a la región castellana y especialmente a la región palentina, que está siendo durante su gestión la existencia de la casa.

Un día, nuestros pueblos se presentan al gobernador civil solicitando que se comiencen obras públicas para proporcionar trabajo a nuestros obreros, cá idoles pan que les ha de faltar.

Se pide que las obras hidráulicas comenzadas se continúen con vigor; se dice al Gobierno que el encanuzamiento del río Retortillo se puede continuar, que los pueblos están comprometidos a satisfacer la parte que les corresponde con arreglo a la ley de 11 de julio de 1911, que esa obra puede solucionar la crisis de trabajo en Paredes, Fuentes de Nava, Becarril de Campos, Mazariegos y pueblos limítrofes, y los diputados y senadores unen su petición a la de los pueblos, y sin embargo, las obras no continúan, y por toda contestación se les dice que no hay crédito aplicable a ellas, ni remanentes de otras obras.

Los pueblos de Grijeta, Villanubrales, Villanueva y Becerril encontrarían un gran beneficio para sus campos haciéndose por el Estado durante este invierno, la limpieza de los cauces de la Laguna de la Nava en cuyos trabajos se podrían colocar todos los de esas villas y aún los de Palencia, pues tampoco hay crédito ni se encuentran medios de atender sus justas demandas.

Los pueblos de Ibero de la Vega, Lantadilla, Piña, Amusco y Frómista, reclaman que se continúen las obras empezadas de los encauzamientos de los ríos Ucieza y Vallarna, se les contesta que no hay crédito para poder ejecutarlas; el Canal de Alfonso XIII no se acaba de terminar siendo una obra que tanto interesa a Cordevilla, Torquemada, Megaz y Bafios, y tam poco hay crédito suficiente para impulsar esos trabajos que han de ser tan reproductivos.

El canal de Arlanza, cuyo estudio, como el de las otras obras indicadas ordenó hacer el señor Calderón y que está ya terminado y en Madrid, y que

Esta mañana en un desuido de su mujer, salió a la calle y se arrojó al mar.

El cadáver apareció horas más tarde en la playa.

GALICIA

FERROL.—Agravación de una huelga.—Se ha agravado la huelga de barberos.

Los huelguistas apedrearon hoy la peluquería de Juan Bautista, en la que causaron grandes daños.

Los patronos se niegan a hacer concesiones.

CATALUÑA

BARCELONA.—Carabineros y contrabandistas.—Comienzan de Port-Bou que en el arrabal La Celina ha ocurrido un sangriento suceso entre carabineros y contrabandistas.

Resultó muerte uno de éstos y herido un carabiniere.

Los contrabandistas se proponían entrar en Francia una partida de ropa.

ANDALUCÍA

CADIZ.—Un soldado ahorcado.—En el barrio rural de San José del Val, distante 30 kilómetros de Jerez ha aparecido ahorcado Francisco Pintado Ramos, de 22 años, soldado del regimiento de infantería de Alava, de guarnición en Cádiz, natural de Utrique.

Disfrutaba de licencia.

El Juzgado se trasladó al lugar del siniestro ocupando un automóvil particular, porque el propietario de los coches de alquiler se negó a facilitar uno, debido a que el Ayuntamiento le adeuda cierta cantidad.

HUELVA.—Un crimen misterioso.—En la fábrica de aserrar maderas del dique se presentó reclamando auxilio un joven de 18 años, llamado Manuel Díaz, «el Inglés», con los intestinos fuera, a consecuencia de una terrible puñalada.

En unas parihuelas fué conducido a la casa de Socorro, donde falleció al ingresar.

No declaró, quedando el crimen envuelto en el misterio.

Las subsistencias

La compra de trigo

Por circular publicada ayer en el «Boletín Oficial» y a virtud de lo dispuesto en el art. 7.º del Real decreto de 10 de Agosto último, y a los fines en el mismo indicado, el Sindicato de fabricantes de harinas de esta provincia, ha nombrado delegados para la compra de trigos a los señores que a continuación se relacionan, quienes podrán renunciar directamente o por representantes de ellos debidamente autorizados.

Don Antonio Poñance y Poñance, don Alejo Gutiérrez González, don Francisco Domínguez, don Mariano Sevilla, don Francisco Espeso, don Víctor Galve Barríos, don Ramón Herrero Romo, don Mariano Riquelme Redondo, don Antonio Práderes.

Don César González Gómez, don César Ilera Serrano, don Zoilo Zuazagoitia, don Ezequiel Mañá García, don Arteche Achirica Urizarri, don Antonio Alonso Añesto, Sres. H. Jos de B. Mateanz, Hijos de Valentin Calderón, Azucita Hermanos, don Emilio y don Luis García Ilera, Sres. H. Jos de M. Moro. Sra. Viuda e hijos de Manuel García de los Ríos.

Situación del Banco de España

Desde el día 31 de Agosto al 7 de Septiembre, las existencias de oro que tiene el Banco en sus cajas se elevaron de 2.185 millones de pesetas a 2.189.54.

Las que se hallan en poder de sus corresponsales en el extranjero varían de 94.77 millones de pesetas a 92.77.

El efectivo en plata pasó de 652.92 millones de pesetas a 648.41.

El saldo de débitos pasó de 499.39 millones de pesetas a 491.47.

El saldo de los créditos personales pasó de 73.11 millones a 74.32.

El de los créditos garantizados, de 282.01 millones a 282.73.

Los pagarés con garantía pasaron de 21.32 millones a 21.21.

Los billetes en circulación pasaron de 2.953.81 millones a 2.937.05.

El saldo de las cuentas corrientes de 1.172.48 millones de pesetas a 889.

Los beneficios realizados pasaron de 12.65 millones de pesetas a 13.15.

Una reyerta. Días pasados ocurrió en el pueblo de Revilla de Pomar, inmediata a esta provincia, un sangriento suceso que resultó víctima el vecino del mismo Florentino Gutiérrez Cabrera, cual recibió una herida de arma de fuego en el hombro izquierdo, produciéndose por su convecino Mariano Martín.

Parece ser que este hecho tuvo origen los resentimientos que existían por motivo de una herida que tuvieron en una reyerta en el pueblo de Revilla de Pomar.

El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado del partido, habiéndosele ocupado el arma con que se dio a su convecino Florentino.

Detención de tres jóvenes

La guardia civil del puesto de Paredes detuvo anoche en aquella villa el tren correo descendente, a tres venes que se hallaban ocultando unas sacas de paja y que momentos después intentaban subir al mismo tren.

Uno de ellos llamado Domingo llo Marva, fué despedido por el móvil, resultando con varias heridas en la cabeza, de la que fué curado el médico titular del citado Paredes que fué requerido por la parroquia benemérita que practicó este servicio.

Los otros dos jóvenes Felipe B. y Atilano de la Torre resultaron ser siendo detenidos.

Según manifestaciones de los vecinos en cuestión son naturales y nos de Torre (Zamora) y abrigaba propósito de alejarse de su pueblo tal y de su familia, por efecto de malos tratos de que era objeto parte de aquélla.

Los tres detenidos, entre los que halla el herido, han sido conducidos esta mañana a Palencia, donde darán a disposición del gobernador civil, pues requerirá a sus padres que se hagan cargo de ellos.

Sangriento suceso entre viejos.

Según noticias recibidas de Oñilla, hace unos días, el joven Diego Ruiz, domiciliado allí recientemente, hizo dos disparos de arma de fuego contra su convecino el joven Diego Franco, con la que el agresor sostenía relaciones amorosas.

Uno de los disparos que hizo el logio fué a herir gravemente al vecindario y curada por el médico local de aquel pueblo.

La guardia civil de San Román cesó a la detención del agresor, de la que ocupada asimismo el arma que cometió el delito.

Del tren a la

Llega hasta nosotros el rumor que en la estación próxima a Torredembarra se cayó a la vía desde el tren que viajaba, un joven como de 24 años.

Sin duda debió de ocurrir el accidente, por haberse abierto la puerta del vagón.

Dícese también que descendieron viajeros del tren que recorren la vía no encontrando al referido, que según parece es natural, ni observándose huellas o rastro alguno producidos en la vía.

NOTICIAS

Se agradecerá a la persona que hubiese encontrado un reloj de oro que se perdió la noche del lunes 1.º desde el paso a nivel a la estación Norte, lo entregue a don José Calle Mayor principal número, quien además de agradecerlo, lo recompensará.

El Ayuntamiento de la villa de Paredes de Nava viene haciendo gestiones cerca de la Compañía de los ferrocarriles del Norte para que el tren de mercancías que sale de esta capital y que tiene su salida a las 14.47, admita viajeros el próximo domingo 15, con motivo de la corrida de novillos que tendrá en aquella tarde.

Cerillas explosivas

Leemos en un colega: «Hace algún tiempo que el paternal Estado a cuyo cargo corre el monopolio de cerillas...»

Dichas cerillas en vez de cerillas con tienen verdaderos explosivos, que estallan detonantes, despidiendo obispos que casi siempre suelen lastimar al que se sirve de las cerillas.

Señor ministro de Hacienda: ¿No sería mejor guardar las municiones para cuando hagan falta, en vez de venderlas a los confidados ciudadanos bajo el inocente disfraz de cajas de cerillas?

En toda la prensa de provincias y aun en la de Madrid, estamos viendo a diario los preparativos que se hacen para celebrar solemnemente la fiesta de la raza.

En Palencia hasta la fecha se guarda absoluta inercia. Como siempre, para qué variar...

La «Gaceta» ha publicado una Real orden circular estableciendo las condiciones para celebrar un concurso para la adquisición por el servicio de Aeronáutica militar de un tipo de aeroplano de caza, otro de reconocimiento y otro para bombardeo.

Podría solicitar su admisión en el concurso todos los constructores o inventores de nacionalidad española y todas las sociedades o compañías domiciliadas en España, siempre que aquellos y éstas se hallen en el pleno uso de sus derechos civiles.

Como verán nuestros lectores en las Conferencias telefónicas la «Gaceta» publica el nombramiento de Registrador de la Propiedad de Palencia, recaído a favor de don Felipe Morán Arroyo.

Después de larga enfermedad ha fallecido esta mañana el antiguo empleado de la Sección de Cuentas de la Diputación provincial, don Ramón Troncho, a cuya familia enviamos el pésame por tan triste desgracia.

Se ha publicado en la «Gaceta» un acuerdo de la Subsecretaría de Hacienda disponiendo que los temporeros que se hallen en posesión de título académico lo justifiquen en el término de ocho días, contados desde el siguiente al de su publicación, presentando original o testimonio en el Negociado Central de personal de este Ministerio.

Para actuar en la corrida que el día 17 del actual se celebrará en Astudillo (Palencia) ha sido contratado el novillero Pedro Fernández, Habanero II.

Han sido unidas al río Carrión las aguas del Pisuegra que alimentaban el Canal de Castilla y ahora se destinan al abastecimiento de la población.

Recordado por coetáneos: El día 11 de Sepbre. de 1917. 949-99 El día 11 de Sepbre. de 1918. 911 41 Diferencia en menos. 3858

Mañana darán principio en Dueñas las corridas de novillos, que se celebran anualmente con motivo de las ferias.

Se celebrarán tres corridas, que tendrán lugar los días 13, 14 y 15 del actual.

Ha sido denunciado en La Puebla un vecino de «El Barrio», el cual penetró con gran número de cabezas de ganado en una finca de propiedad particular.

Entre los decretos de Guerra, firmados ayer por el rey en San Sebastián, figura el de nuestro particular y querido amigo don Joaquín Martínez García, actual gobernador militar de Burgos, para el mando de la 10.ª división y Gobierno Militar de la plaza de Huasca.

FERRERÍA «VIUDA DE ISASMENDI» Esta ferreteria se ha trasladado a la casa de su propiedad, calle Mayor Principal, números 147 a 151, situada enfrente del local que ha ocupado hasta la fecha.

La impotencia se cura radicalmente con el Bixir Poliglandular, Farmacia de Fuentes.

REGISTRO CIVIL En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la tarde de la tarde de hoy Defunciones.—Ramón Troncho Borda, casado, de 80 años, M. pral., 103 Aniceto Rica Guevara, soltero, de 19 años, Rizarzuela, 23. Angel Guevara Castaño, de 5 meses. José Canalbriza, 32 Juliana Chicote Diez, viuda, de 58 años, Manicomie.

Nacimientos.—Marie del Puerto Alonso de Miguel, hija de Ruperto e Isabel, General Amar, 45. Francisco Rebellede Muñoz, de Teófilo y Asunción, C. Matorras, 3.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotización de valores, Día 10, Día 11. Rows include various securities like 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable antiguo, 5 por 100 amortizable 1917, Obligaciones del Tesoro, Acciones industriales, and Cambios.

Se arrienda Cochera, cuadra, pajar y habitaciones, todo de nueva construcción y sitio céntrico. Informarán, Mayor pral., 10.

Advertisement for Jerónimo Farré Gamell, Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina. Calle de Juan de Mesa, 23, 1.ª MADRID. HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos. Plornas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlases, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo. En PALENCIA, Central Hotel Continental, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Octubre y Noviembre.

Conferencias Telefónicas

Madrid 12

La «Gaceta»

En la de hoy se publica un decreto nombrando registrador de la Propiedad de esa provincia a don Felipe Morán Arroyo.

Publica otro nombrando inspector general de Seguridad al general señor García Vivar.

No asistirá Dato

Se asegura que el ministro de Estado señor Dato no regresará de San Sebastián para asistir a la serie de Consejos que desde mañana empezarán a celebrar los ministros.

Un amigo del señor Dato ha afirmado que éste le ha justificado su abstención con la absoluta enfermedad que tiene con el ministro de Hacienda en todo lo relacionado con las cuestiones económicas y como éstas serán las únicas que se tratarán en las reuniones de los ministros, no considera necesaria su presencia.

Además, según parece, tiene el señor Dato que celebrar una interesante conferencia con el embajador de Francia, que llegará hoy o mañana a la ciudad donostiarra.

La fiesta de la Raza

Dicen de Barcelona que en el Fomento del Trabajo Nacional se han reunido los éminentes de las Repúblicas americanas para tratar de la celebración de la fiesta de la Raza el próximo Octubre.

Tomaron el acuerdo de nombrar un patronato y ofrecer la presidencia de éste a don Alfonso XIII, al exministro de Hacienda señor conde de Caralt y al alcalde de Barcelona.

Además el patronato le forman los éminentes americanos y los presidentes de todas las sociedades económicas, artísticas y literarias.

La máxima libertad

También se comunican de Barcelona, que las juventudes nacionalistas han repartido miles de manifiestos pidiendo la máxima libertad para los hombres y los pueblos.

Visita a Cambó

A última hora de la tarde recibió ayer la visita el señor Cambó del director del ferrocarril de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, habiéndole del transporte del carbón de Villabino por la línea de Vigo.

Se acordó que conferencien los directores de los ferrocarriles de Villabino y Villabino, para la regularización de los transportes.

Coronel condecorado

El emperador de Alemania ha concedido la cruz de segunda clase del Águila Roja al coronel del Regimiento de Numancia, don Francisco Mercader.

Príncipe muerto

Un radiograma recibido de Nauen dice que en las últimas luchas habidas en el frente occidental encontró la muerte el príncipe Alberto de Sajonia Weimar, que era capitán de caballería del regimiento pomeriano de Coraceos.

Huelga resuelta

Se ha recibido un telegrama en el ministerio de la Gobernación del gobernador de León comunicando que se ha solucionado la huelga de albañiles, reanudándose el trabajo en todas las obras.

Ventosa y Cambó

Los ministros de Abastecimientos y Fomento han salido hoy para Cercedilla desde donde regresarán mañana a esta Corte, para asistir a los anunciados consejos.

Dice Pablo Iglesias

El leader de los socialistas ha hecho declaraciones respecto a la actuali-

dad política y de los posibles acontecimientos que se originen después de la guerra.

Dijo el señor Iglesias que no habrá, una vez terminado el conflicto europeo, régimen monárquico en ningún país democrático, porque los trabajadores se opodrán a él.

Censuró la actuación de los gobernantes en la política seguida en Marruecos y terminó aludiendo a las izquierdas a que prosigan el camino emprendido.

La prensa

Varios periódicos de esta corte dan como cierto el rumor de que en Madrid se han presentado algunos casos de paratífus.

«El Sol» dice que el día 27 saldrá con dirección a Puigcerdá el ministro de Fomento señor Cambó para tratar del aprovechamiento de las fuerzas hidráulicas del Pirineo.

También afirma el citado periódico que es probable que el señor Cambó realice un viaje a Francia para estudiar la explotación de los ferrocarriles de la vecina República.

De Barcelona

El dueño de la fábrica de «somiers» don Ramón Plá, se dirigió a su domicilio esta mañana en compañía de su hijo cuando fué asaltado por un grupo de desconocidos quienes hicieron varios disparos de arma de fuego.

Resultó herido gravemente en el pecho el hijo del fabricante y ésta con heridas leves en ambas piernas.

Se desconoce los motivos que originó esta agresión y quienes sean los autores de ella.

La compañía transatlántica ha anunciado que de los seis barcos que tiene anclados en el muelle saldrán con rumbo a New York, los vapores «Antonio López» y «Gaudío López», y los vapores «Colón» y «López Muñoz» para Manila, haciendo escalas.

—De paso para Palma de Mallorca ha llegado el Nuncio de Su Santidad.

—Ha fallecido el director del Conservatorio de Declamación del Liceo, don Francisco Cabaña, que desempeñó durante muchos años aquel cargo.

—En la conferencia que han celebrado el juez que instruye en la estufa «Viñas y Balasteros» han convenido que se trató de una estufa definida y que en los contratos que hacia Balasteros con los clientes no perseguía otra cosa que causar incantos.

Se han puesto en libertad todos los detenidos excepto Viñas.

Uno de los libertados ha dicho que es como si ha jugado a la lotería y no le ha tocado nada.

—La huelga del ramo de agua se extiende a otras industrias y la de panaderos sigue en el mismo estado.

Se abre la frontera

Dicen de Irún que se ha abierto la frontera francesa, habiéndose registrado a todos los viajeros ante el temor de que introduzcan en España el cólera, que dice está haciendo verdaderas estragos en aquella nación, aunque afirman algunos que se trata solamente de gran número de casos de disentería.

A algunos atacados se les ha prohibido el paso por la frontera, conduciéndoles a Hendaya.

De provincias

En Granada existe gran excitación entre los tranviarios que se encuentran en huelga, temiéndose que se declare el paro general.

En Valencia se ha declarado un incendio en la fábrica de muelles de don José Parra, habiendo quedado destruida.

En Avila y Burgos dícese que se

han presentado nuevos casos de epidemia gripal.

En Zaragoza los ebanistas han solicitado de los patronos ocho horas de trabajo y aumento del 30 por 100 en los jornales. Se teme la huelga.

En Gobernación

El subsecretario de este Ministerio ha dicho a los periodistas que es inexacto que en Sevilla existan casos de tifus.

Respecto al rumor de que en Francia se haya declarado el cólera, dijo que no se tenían noticias oficiales.

MERCADOS

PALENCIA, 12.—Aunque el tiempo continúa variable, parece que se aleja la posibilidad de llover, que días atrás parecía inevitable.

La falta de agua en estos precisos momentos para el viñedo hará mermar la cosecha considerablemente, pues el fruto no llega a sazonar lo que debiera para su buen rendimiento.

El mercado de cereales sigue en calma, porque los fabricantes de harinas no compran a precio superior a la tasa, que continúa siendo nominal puesto que los labradores se resisten a aceptarla.

VILLADA, 11.—Al detall se paga el trigo a 30 reales las 94 libras—pesetas 50.29 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega cebada a 60, avena a 40 y lentejas a 100.

Harinas extras a 75 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 72 y de todo pan a 70. Tercerillas a 46, cuartas a 36, comidillas a 31 y salvados a 81.

Tendencia sostenida y tiempo de lluvias.

VALLADOLID, 12.—Mercado del Canal. Las entradas de trigo al detall en este mercado, fueran unas 300 fanegas que se pagaron sobre 86.50 reales las 94 libras—pesetas 50.01 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Unas 100 fanegas de trigo se vendieron hoy en este mercado del detall, pagándose alrededor de 86.50 reales las 94 libras—pesetas 50.01 los 100 kilos.

RIOSGAS, 11.—Se paga el trigo al detall en este mercado de 84 a 85 reales las 94 libras—pesetas 48.56 y 49.14 los 100 kilos.

La cebada se cotiza a 58 reales fanega, avena a 38, yeros a 68 y lentejas a 100.

Tendencia sostenida y tiempo revuelto.

MEDINA, 11.—El mercado de cereales está paralizado no registrándose entradas de trigo al detall, y pagándose sobre 88 reales las 94 libras—pesetas 50.87 los 100 kilos.

La cebada se cotiza a 52 y 54 fanega, algarrobas de 82 a 84.

Tendencia sostenida y tiempo bueno.

AREVALO 11.—Unas 800 fanegas de trigo entraron en el mercado de hoy, pagándose sobre 88 reales las 94 libras—pesetas 50.87 los 100 kilos.

El centeno se cotiza de 68 a 69 reales fanega, cebada entre 55 y 56 y algarrobas a 81 y 82.

Harinas extras se cotizan a 72 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 71, segundas de todo pan a 70. Tercerillas a 5.50 pesetas arroba, cuartas a 4.50, comidillas a 4 y salvado de hoja a 3.75.

Tendencia firme y tiempo fresco.

BARCELONA, 11.—Mercado sin operaciones.

Per ferrocarril llegaron 11 vagones de trigo, 11 de harina, 1 de avena, 1 de arvejonas y 1 de tijos.

NAVA DEL REY, 11.—Sigue este mercado sin hacerse operaciones, pagándose el trigo al detall a 84 y 86 reales las 94 libras—pesetas 48.56 y 49.71 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 56, algarrobas y guisantes a 80 y lentejas a 100.

Vino blanco a 26 reales cántaro y tinto a 20.

Harina de primera a 32 reales arroba, corriente a 31.

Tendencia indecisa y tiempo seco otra vez.

Boletín Religioso

Viernes.—Stos. Felipe, Macrobio, Julián, Ligorio mr., Maurilio, Eulogio y Amado obispos. En la capilla de la Comunidad de Siervas de María, séptimo día de Novena, predicará don Andrés G. de la Cruz.

Manuel Santa Cruz

FRACTURAS en Cirujía menor y pedicura Extirpa callos, ojos de galle, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio. Se vacuna todos los días. #4708 PEARL, 107.—Teléfono, 103

IMPRESA Y LITOGRAFIA

CLAYTON & BROS.—Impresores y Litógrafos

A LOS LABRADORES

EN LOS ALMACENES

HERMOGENES SENDINO

PALENCIA

HAY GRANDES EXISTENCIAS DE

Superfosfato de cal 18|20 %

Sulfato de Cobre 98|99 %

Graduaciones garantizadas

Precios económicos

Por vagones completos a servir desde origen, precios especiales.

JABÓN "EL GAVILÁN"

- DE VENTA -

principales ultramarinos y coloniales

Informes: F. de Oñate

SAN MARCOS, 8

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirectores en Palencia:

Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154

VISITAD en Bilbao los GRANDES ALMACENES

AMANN

Montados al estilo de los grandes bazares extranjeros

30 SECCIONES INDEPENDIENTES DE TODA CLASE DE ARTICULOS

VENDEN DE TODO

Precios sin competencia

Taller y Almacén de Tonería y Pipería

Fundado en 1890

Se construyen toda clase de enyeses nuevos de roble y castaño para embarques de toda clase de líquidos.

Existencias constantes en bocoyes, pipas, barriles nuevos y usados de vinos y alcoholes.

D. DAVILA VILLALOBOS

Estación, 7

Muro, D

Teléfono, 396

VALLADOLID

En Villemar (Palencia)

a siete kilómetros de Villada, se arriendan 200 hectáreas de terreno aproximadamente, abarbecadas, cediendo ganados, aperos y maquinaria suficiente para el cultivo de las mismas. Tiene buenos locales, tanto para vivir como para el negocio.

Los enseres se ceden sin interés de ningún género, o se facilita capital para el negocio.

Inútil solicitarlo sin garantía. Informará en Carrión de los Condes don Francisco Domínguez, fabricante de harinas.

SE VENDE

una vaca suiza recién parida, en su cría y abundante leche y una novilla de dos años, preñada; para informes: Ceferino Atienza, en Baltanás.

AMA DE CRÍA

Se necesita una soltera o viuda para casa de los padres o viuda para su casa.

Dirigirse a don Lidie Vielva, Ramírez 4, esquina a Jorge Manrique.

Se necesita

un contable, y a la vez administrador para una fábrica de harinas.

Inútil solicitarlo sin tener conocimientos y buenos informes.

Dirigirse a don Francisco Domínguez, Carrión de los Condes.

SE NECESITA

un buen molinero para una fábrica sistema «Daverio». Informará Francisco Domínguez, Carrión de los Condes.

Se vende la vaca «Serrana» premiada en el concurso de ganado celebrado durante las pasadas ferias de esta capital, propiedad de Mariano Gutiérrez. Rendimiento de la vaca 23 litros. Razón. Pastores 7.

SE VENDE

una casa, calle Arbol del Paraíso número 16 y 18 propiamente tienda, con metroder y estantería. Informará José Casaleja, 15.

PARA LAS SEÑORAS

con familia y heredad

ESTUCES DE PAPEL Y INDICIAS DE VISITA

ALONSO HIJOS - Mayor principal, 71

CASA

En venta o renta, de la señalada con el número 23 de la calle de los Pastores, con cuartos y corrales espaciosos. Para tratar, con su dueño Facundo Castrillejo, Pastores, 20.

R. Alonso FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11.—Hay Ascensor

Magníficas Ampliaciones

tamaño 50 x 60 centímetros

por DOCE pesetas

AMA DE CRÍA

casada, de 25 años de edad, con leche de seis meses, desea criar en su casa. Darán razón, en Villagimeán, Salvador Vivas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

[Línea de Buenos Aires]

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para la Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 23, y de Cádiz, el 21, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Santander el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, y de Rufa, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga, Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayana. Se admite pasaje y carga contrabando para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Ceylán y Manila.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escala facultativa), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península, cada en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y Ribadesella (facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su vasto servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



SIDRA CHAMPAGNE

Valle Ballina y Villaviciosa (ASTURIAS)

Tengase la botella en posición horizontal

DEPOSITO PARA LA PROVINCIA RODRIGUEZ Y BLANCO (S. en C.) Mayor principal, 14 al 20

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Sosa de Chile», Almirante, 19, Madrid.

ALONSO HIJOS

Única casa en Palencia que cuenta con completos talleres de:

Imprenta,

Litografía

Encuadernación,

OPOGLANDULINA

Medicamento ideal para señoras, para hombres y niños

A las señoras.—Durante el embarazo, entra en actividad todo el sistema glandular de la mujer, para nutrir al feto. Si esta secreción interna es débil, el feto se traerá una de esas enfermedades congénitas.

A los hombres.—La impotencia y la esterilidad en el hombre, es debida a la falta de secreción interna.

A los niños.—Su sistema glandular empieza a desarrollarse, y para que sus funciones se verifiquen con regularidad es necesario la evitación de muchos errores.

Es tan racional este que se le menciona se comprando, y por lo tanto el uso de las OPOGLANDULINAS es indispensable en todos los casos.

Se vende en Palencia en la Farmacia del DOCTOR FUENTES.